

关注民办教育,关注特色办学,关注民办教育之巾帼英杰

本期人物推荐单位:郑州市金水区教体局

重点推介系列活动官方网站:商城学网(www.sace.cn)、中原网(www.zynews.com)

郑州市兰亭书画艺术学校

书香,才艺,师者也



兰亭学校校长柴光霞

柴光霞,郑州人,今年34岁,郑州市兰亭书画艺术学校校长。1995年中国科学院心理研究所心理系毕业后,创办兰亭书画艺术学校,带领全校教职工与时俱进,开拓进取,学校曾多次被评为区级、市级、省级先进单位。



马靖淳 八岁

2007年学校被河南省民办教育协会评为“河南省民办教育示范学校”。2008年学校被全国妇联评为“全国巾帼文明岗”。2008年12月,创办郑州市兰亭书画艺术学校。

兰亭书画学校倡导艺术教育和传统知识教育相结合,改革传统教学模式,激发学生创造力。培养出一大批优秀少儿书画人才,15年来,培养出近3万名优秀少儿书画人才,其中有1000多人次在全国书画大赛中获奖。团中央、省政协、团省委、省市领导先后到校视察,对其办学事迹和成绩给予高度评价。

柴光霞在致力于教育事业的同时,心系社会,热心公益事业。先后举办了十五届“兰亭杯”全市书画艺术大赛;向市妇联、市儿童少年基金会共同组织的资助失学女童的“春蕾计划”捐款,先后资助了15名失学女童;先后向“希望工程”资助了10名失学儿童;兰亭书画学



贾婉莹 九岁

校,从创办之初就做出了这样的决定,对父母双双下岗的特困生采取减免学费及赠送书画工具的优惠政策。15年来,仅这一项学校就累计减免费用达20多万元。河南《教育时报》《青年导报》《时代青年》等新闻媒体都报道过其先进事迹。

2004年,第八届全国少儿书画大赛暨三十五届国际少儿书画大赛获“辅导特别金奖”;2005年,在全市“敬廉崇洁”书画大赛中荣获“优秀园丁奖”;2006年,在市“网通杯”魅力家园摄影大赛中荣获“佳作奖”;2006-2008年连续三年书法作品入选河南省群众书法展并加入河南省书法家协会;2007年5月,因多年资助贫困女童被市妇联评为“春蕾计划”先进个人;2009年5月,被郑州市妇联评为“优秀母亲”。

科学的管理和严谨的教学,使兰亭书画学校的学生在国家及省市历届书画大赛中屡获



庞丹阳 八岁



冯茂恩 七岁

殊荣,连续多年精心印制的《优秀书画作品集》广受学生和家长的青睐。

兰亭书画艺术学校招生对象:青少年(4岁-15岁)书画培训;青少年(3岁-15岁)经典诵读学堂。

专业课程设置

书法类包括:毛笔字书法(楷书、隶书、行书),硬笔书法(铅笔字、圆珠笔字、钢笔字)。

美术类包括:儿童中国画、写意国画、工笔国画、素描、水粉等。

经典诵读学堂包括:《弟子规》《龙文鞭影》《大学》《中庸》《孝经》《论语》等。

更多详情请登录学校网站:www.ltyssx.com

教育热线:65996535、66666535

学校地址:郑州市金水区纬五路20号金信大厦2楼

让孩子“跳起来摘果子”

当前早期教育越来越受到家长的重视,为使孩子赢在起跑线上,纷纷将孩子送到价格昂贵的早教机构,这种做法是否可取,多大的孩子开始接受教育最好,什么样的早教才能帮助孩子得到早期教育,一直是多数家长最为关心的问题。著名教育专家蒙特梭利说过:“教育的任务就是激发和促进儿童‘内在潜力’的发挥,使其按自身规律获得自然的和自由的发展。”

日前,记者针对几个典型的案例请业内人士进行点评,以期对家长有所启迪。

晚报记者 唐善普

别把孩子放在不适合的环境中

案例:我的孩子注意力不太集中,常常是做一件事坚持不了几分钟。如果我想让孩子集中注意力的时间从四五分钟延长到15分钟以上,有没有最好的方法?

点评:很多教育家会从培养注意力的方法技巧上去谈,今天想与家长谈谈在“缺失”上造成孩子注意力不集中的原因所在。

别把孩子放在不适合他的环境中。注意力不集中的孩子,90%以上的是因为被放到了一个不适合他的环境。比如,3岁才上幼儿园,家长非在2岁多时就让孩子上幼儿园。殊不知,对于智力结构飞速形成、发展的幼儿期,别说差1岁,哪怕差两个月,智力上的差别也很明显!孩子在幼儿园听不懂看不懂别人在做什么,就只好自己玩自己的,演变成注意力不集中的现象。教育工作者都熟知一个原则叫“跳

起来摘果子”。就是说,知识就像果子,不能让孩子触手可及,也不能任孩子怎么跳也够不着,而是应该跳起来就能摘到——这就是一个环境适度的问题。

保证兴趣量。为什么孩子看动画片时多久都不烦,而学东西时注意力只能集中四五分钟?显而易见,兴趣!所以,这实际上是留给教育者的命题:不是要求孩子要有15分钟的注意力,而是要保证传授的东西有15分钟的兴趣量。

家长应有意识地培养孩子的控制力。比如,让孩子10分钟完成一件事情,完成了妈妈就有奖励这类的办法,当然,奖励可以是物质的,也可以是精神的。再有个方法可能很多人都听说过:给你1块糖,能坚持5分钟不吃的孩子就可以再获得2块。这类方法有很多,家长也可结合家里的情况“就地取材”进行培养。

早期教育强调的是潜移默化

案例:孩子早教从什么年龄阶段比较适合?为什么我的孩子4岁多了,智力好像还不如邻居家3岁的孩子高?

点评:当然是从0岁。早期教育是个很大的话题,但不管有多少方面,都一定要以“润物细无声”的方式进行。从0岁开始,就让孩子开始感知他存在的这个世界,不去管程度的深浅,就是有意地让孩子浸泡在早期教育的氛围之中。

我特别想对家长提醒的是:对于早期教育,千万不要有太强的目的性,不能急功近利,要“只问耕耘,不问收获”。比如家长想让孩子认一个字,而孩子怎么也认不得,急得家长又吵又骂。千万不要这样,早期教育不会立竿见影,只有孩子有了足够的量的积累,才能产生质的飞跃。如果因为家长的急功近利,导致孩子的兴趣丧失,那么即使做到学习成绩优秀,也是天大的得不偿失。

关注民办教育,关注特色办学,关注民办教育之巾帼英杰

本期人物推荐单位:郑州市中原区教体局、中原区妇联

重点推介系列活动官方网站:商城学网(www.sace.cn)、中原网(www.zynews.com)



爱朵儿幼儿园总园长王萍萍

用爱心浇灌祖国的花朵



王萍萍,女,大专文化程度,爱朵儿幼儿园总园长。

1998年开始自己创业,先创办了爱心托儿所,后又创办了爱心外国语文化宫路、汝河路、颍河路幼儿园,爱朵儿加州、嵩城幼儿园等五所幼儿园。2003、2004、2005、2006年连续四年被评为中原区教育系统先进工作者;2005年被评为郑州市幼儿教育先进工作者;2007年被评为郑州市“三八”红旗手;2008年被评为中原区“三八”红旗手;2009年被评为郑州市“十大杰出女性”。2007年5月,幼儿园被评为“中原十佳精品幼教机构”;2008年6月幼儿园被评为“中原最具特色幼教机构”,12月,又被评为“改革开放30年,河南省学前教育品牌机构”。

捐助彰显爱心

2006年,资助老区新县贫困生朱思颖。

2007年5月,出资为朱思颖家兴建沼气池。

2007年4月,发动“拯救妈妈,爱心捐助”募捐活动,为总园幼儿钱坤身患绝症的妈妈募捐。王萍萍说:“为了拯救一个妈妈的生命,我们的爱不会停息。”



艺术活动提升品牌

2007年10月,该园400名幼儿参加了由省妇联、省体育局举办的“迎奥运-河南省千万妇女健身活动大赛”开幕式,孩子们精彩的表演感动了现场所有的观众,得到了王文超等省市领导的高度赞扬,并获得了本次活动的“优秀表演奖”。

2008年3月,该园10名教师代表中原区参加“妇女健身与奥运同行——郑州市第四届百万妇女健身活动展示大赛”获二等奖!

2009年10月,该园80名幼儿参加了“郑州

市第十届运动会”,取得了优异的成绩!

河南爱朵儿幼教集团始终坚持以“打造阳光教育品牌、培养阳光和谐幼儿、塑造阳光专业教师”为首要目标,采用集团化运营模式,资源共享、优化组合、实施“以人为本”的人性化管理模式。为此,爱朵儿幼教集团赢得了良好的社会声誉,并得到了各级领导与同行的好评。

电话:0371-86077568 68852595

地址:郑州市航海路与秦岭路交叉口嵩城花园小区内

邮箱:aixin0925@yahoo.com.cn